## Справка о кадровом составе образовательных организаций Серышевского района по состоянию на 01.06.2019

## (утверждена протоколом совещания руководителей образовательных организаций от 20.06.2020 № 6)

Общие сведения о кадровом составе образовательных организаций: по состоянию на 01 июня общая численность педагогических и руководящих работников, занятых в системе общего образования, составляет 338 человека. В это число входят и 18 педагогов, являющихся внешними совместителями. Численность педагогических и руководящих работников, занятых в системе дошкольного образования, составляет 106 человек.

Анализ уровня образования и профессиональной подготовки показал, что высшее образование имеют 256 учителей, в том числе 245 — педагогическое, что составляет 74 % от общего числа. Среди педагогов системы дошкольного образования этот же показатель составляет 34 % от общего числа.

Следует также отметить, что 9 учителей не имеют образование по профилю преподаваемого предмета (в прошлом году таких было 11). Из них 6 учителей в настоящее время проходят переподготовку по профилю Отсутствие профильного преподаваемого предмета. образования профессиональной переподготовки у 3 учителей обусловлено увольнением педагогов, имеющих соответствующее образование и необходимостью в кратчайшие сроки заменить уволенного сотрудника, а также с низкой нагрузкой для учителя, преподающего один предмет. Эти 3 педагога из школ с. Томское (педагог дополнительного образования), с. Широкий Лог (учитель технологии), с. Новосергеевка (учитель технологии, который с 01.09 не будет преподавать технологию, в связи с чем отсутствует необходимость прохождения им переподготовки).

В возрастном составе педагогических работников наблюдается следующее соотношение. Количество учителей в возрасте младше 25 лет – 10 человек (в прошлом году – 5). Почти 50% педагогических работников школ находятся в возрастных границах от 36 до 55 лет. При этом количество педагогических работников системы дошкольного образования в этих же возрастных границах составляет более 60 %. Иными словами, в системе дошкольного образования Серышевского района задействовано меньше лиц, достигших пенсионного возраста.

Согласно современным требованиям, предъявляемым к педагогическим работникам, каждые три года необходимо проходить курсы повышения квалификации. За 2018/2019 учебный год педагоги прошли бюджетные

курсы в Областном институте развития образования 137 учителей и 11 воспитателей. Также все более востребованными становятся курсы повышения квалификации в исключительно дистанционном формате, поскольку при этом не прерывается образовательный процесс (в частности, курсы по оказанию первой помощи). Активно организуются курсы выездные на договорной основе. В этом году – 35 человек прошли обучение в рамках выездных курсов. Для дальнейшей работы в подобном формате, когда курсы повышения квалификации проводятся на территории нашего района, прошу направить запросы с указанием желаемой темы.

Подтверждение профессиональных знаний, опыта и эффективности работы педагогов осуществляется посредством прохождения аттестации с присвоением категории. По состоянию на 01 июня 13,9% учителей имеют высшую аттестационную категорию (в прошлом году по состоянию на это же число -12%), а 36,4% - первую (в прошлом году - 40%). Увеличилось количество учителей, аттестованных на соответствие занимаемой должности (в прошлом году их было 121, а в этом – 124 человека). Вместе с тем увеличилось количество неаттестованных педагогов (с 35 в прошлом году до 41 в этом году). Причины отсутствия аттестации: стаж до 2 лет, нахождение в отпуске по беременности и родам, а также по уходу за ребенком. Также следует дать разъяснение о порядке аттестации на соответствие занимаемой должности: в случае, если в организации работает внешний совместитель, у которого нет высшей или первой квалификационной категории, но при этом по основному месту работы он аттестован на соответствие, этому педагогу по месту работы, где он является внешним совместителем, необходимо проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности. В отличие от комиссии по присвоению высшей или первой аттестационной категорий, которая является областной, решение об аттестации на соответствие организацией принимается комиссией, формируемой самостоятельно. Соответственно, каждый сотрудник организаций, работающий свыше двух лет в данных организациях, не имеющий квалификационной категории и не находящийся в отпуске по уходу за ребенком, должен быть аттестован во всех школах, сотрудником которых он является.

Среди педагогов системы дошкольного образования первую категорию имеют 23%. Не аттестованы по причинам нахождения в отпуске по уходу за ребенком, стажа работы в организации менее двух лет, подготовки документов к прохождению аттестации — чуть более 20%.

В целях повышения уровня квалификации педагогов и обмена опытом в течение каждого учебного года проводятся районные единые методические дни. Во время проведения единого методического дня 29 ноября 2018 года

были представлены 9 открытых уроков, 5 внеурочных мероприятий и 1 мастер-класс. Наиболее активно представляли уроки учителя начальных классов. В целом, в этом учебном году в рамках методических дней педагоги активно представляли мероприятия по внеурочной деятельности.

Во время проведения единого методического дня 28 февраля 2019 года школах c. Озерное И Арги были представлены открытые интегрированные мастер-классы, мероприятия внеурочной уроки, деятельности. Снова наиболее активными были учителя начальных классов, что оправдано большим количеством учителей данного методического объединения. Также высокую активность показали учителя физической культуры.

Что касается областной стажировки, проходившей 10 и 11 апреля, в представленных мероприятиях приняли участие всех методических объединений.

Актуальной остается проблема нехватки кадров. Предварительно на 2019-2020 учебный год заявлены 22 вакансии в общеобразовательных организациях и 2 вакансии в дошкольных организациях (в прошлом году - 14 вакансий в общеобразовательных организациях и 3 вакансии в дошкольных образовательных организациях). Самыми остродефицитными по-прежнему остаются вакансии учителя иностранных языков (в общей сложности – 6), в том числе это связано с введением второго иностранного языка. Для решения этой проблемы в апреле руководители школ приняли участие в «Ярмарке вакансий».

В дошкольных образовательных организациях на 2019/20 учебный год требуются музыкальный руководитель и воспитатель.

В целом, руководителям образовательных организаций рекомендовано следующее:

- 1. Осуществлять среди учеников старших классов профориентационную работу с целью их поступления в учреждения педагогической образования профессионального направленности трудоустройства дальнейшего школы района. В ВЗЯТЬ положительный опыт ООШ с. Лебяжье и МОАУ СОШ с. Новосергеевка (второй год подряд будут трудоустраиваться выпускники этих школ).
- 2. Производить информирование населения о вакансиях и о возможностях прохождения профессиональной переподготовки по педагогическим специальностям, в том числе путем размещения информации на сайте образовательной организации.
- 3. Продолжить участие в ежегодной «Ярмарке вакансии» с разработкой буклетов, презентаций и визиток. В 2020 году выпуска учителей-

предметников не будет в связи с переходом вновь на 5-летнее образование. Необходимо осведомлять соискателей рабочих мест о льготах, предоставляемых педагогам, о предоставлении жилья, о возможности участия в муниципальных программах по приобретению и постройке жилья.

4. Мотивировать действующих педагогов к прохождению профессиональной переподготовки. Так, педагог школы Белоногово, свободно владеющий английским, регулярно осуществлял выезды в англоязычные страны, проходит переподготовку на учителя английского языка.

Кроме того, в школы будет направлен запрос о предоставлении информации о готовности участия в федеральной программе «Земский учитель» на 2020, 2021 и 2022 годы. Данная программа будет разработана к 2020 году. Педагоги, которые захотят переехать в села и малые города, получат единовременную выплату в размере 1 миллиона рублей. Об этом в ходе ежегодного Послания Федеральному Собранию сообщил Президент Российской Федерации Владимир Путин.